

柳甄履新百日: Uber中国到底怎么玩?

早在2015年4月就加入Uber的柳甄(柳传志侄女),在入职满100天后终于愿意面对媒体采访。

2013年底Uber就进入中国市场,但由于Uber全球以城市为中心的特殊组织架构,柳甄在Uber中国所扮演的角色颇为微妙。

为什么是柳甄

加入Uber之前,柳甄在美国硅谷的一家律所做了10年律师,主要从事高科技企业融资、并购、上市、中外合资业务。5年前,Uber诞生,成为她的客户之一,在2015年4月她加入Uber实现了职业转型。

“我跟Uber是一个相互了解的过程,包括我跟TravisKalanick(Uber创始人)相互之间的了解和信任,不是简单的一个面试就完成的,是一个长期的观察。”据柳甄透露,在管理风格上她跟TravisKalanick经常谈的是怎么解决问题。“大家是拿数据说话,对于一些没有数据的事情,就看解决了什么样的问题,在遇到困难的时候有什么样的突破。”

但Uber的打法并不像一般的国内互联网公司,反而更像一个非中心的城市化管理团队。

“其实Uber更像是一个工具,给予最大限度的自主经营权,所以我们80%的经营决定全部是由当地的总经理来完成的。而Uber美国更多的是像战略投资人,负责提供基础设施、工具、边界条件,让他们在这里更好地为他们的城市服务。”在柳甄看来,Uber当地的管理团队的权限非常大,包括补贴的设置、价格的设置、怎样去找司机、怎样去找乘客、做什么样的市场活动等全部是由当地的团队来决定的。

事实上,由于Uber在全球都是以城市经理为经营中心点,在组织架构上,柳甄只负责



中国区总体战略,每个城市的地区经理不必向她汇报具体工作,而是向亚太区运营负责人汇报。

如何本土化

虽然在具体业务运营上,柳甄并不太过问,但中国战略负责人一职的重要性在于Uber中国的特殊性。记者了解到,不同于Uber在全球各地的设置,在法律架构上,Uber中国是作为一个独立的互联网公司架构单独运作。

“Uber中国的服务器现在全部都在境内,数据也在境内。我们已经取得了相关的互联网经营的资质,我们希望Uber中国在法律结构方面、经营管理方面全部都做到本土化。”柳甄解释道。

值得注意的是,Uber近期被媒体集中报道计划面向中国的投资者筹资,并在未来会考虑Uber中国在A股上市。

柳甄这次明确表态“融资非常顺利”,“合适的时候会进行公布”,但对于具体细节,并未给予过多披露。

而这背后,作为跨国企业身份的Uber与中国相关部门的能否顺利沟通一直是外界猜测的重点。柳甄表示,实际上每一次政府部门的约谈Uber中国都有参加,Uber中国的各个管理层跟中国各级政府都保持了顺畅的沟通,也没有感觉政府对专车平台的监管在加紧。

按照柳甄的表述,交通运输部在制定《网络预约出租车经营服务管理暂行办法》过程中也曾向Uber中国征求意见。“(即将出台的)《网络预约出租车经营服务管理暂行办法》这将是Uber本土化的一个里程碑。之前各个企业只能摸着石头过河,管理办法的出台意味着有了行业准则,让企业发展时有了方向和框架。”

在具体产品策略方面,柳甄表示,Uber有四不做:不做抢单业务,不做预订业务,不做目的地预设,不做现金支付。

按照Uber方面提供的信息,Uber已经进入中国的17个城市。此外,据柳甄透露,Uber计划9月在中国推出多人拼车类服务UberPOOL。(赵陈婷)

新闻链接

Uber是UBER TECHNOLOGIES, INC.的简称,为一家风险投资的创业公司和交通网络公司,总部位于美国旧金山。Uber以移动应用程序链接乘客和司机,提供租车及实时共乘的服务,已在全世界数十个城市提供服务。乘客可以通过发送短信或是使用移动应用程序来预约车辆,利用移动应用程序时还可以追踪车辆的位置。

巅峰对话:融资26亿 猪八戒PK 年交易30亿秒赚商业模式

8月21日14时,在重庆大渡口区天安数码城一楼多功能区,汇集了山城重庆80多位优秀企业家,他们都是冲着人称大师兄的互联网新贵秒赚CEO马昭德,和刚刚获得26亿元风投江湖人称“二师兄”的猪八戒网CEO朱明跃的商业模式头脑风暴而来。

天安数码城是由天安集团打造的中国领先的创新企业生态圈的开发及运营商,专注企业全生命周期孵化及培育,并为之打造集科研、办公、商务、交流、生活等综合业态于一体的企业生态环境。

自李克强总理在2014年夏季达沃斯论坛上首次提出“大众创业,万众创新”的号召以来,在中国这块960万平方公里的土地上就掀起了“大众创新”的新浪潮,可以预见,在未来,创新将成为中国经济发展的主旋律。而今天,“大师兄”马昭德和“二师兄”朱明跃要和大家分享的正是他们鏖战商场的创新商业模式。

大师兄马昭德的 “创新 整合 快”五字诀

秒银科技作为2014年中国最佳商业模式中国峰会大奖得主,在本次商业模式的见证活动中,秒银科技CEO马昭德现场分享了秒银移动互联网的快速制胜宝典。

秒银科技(全称重庆秒银科技有限公司),自主开发运营一款智能手机广告精准分配平台——“秒赚”APP。他打破了传统广告经营模式,采用商家用商品冲抵广告费,按用户实际收看效果计费,直接将广告的中间环节去掉,将广告资源浪费降到最低,同时,用户通过在平台看广告赚钱,这就充分调动受众用户的互动性和参与性。

独特的商业模式使得秒赚APP在上线短短一年间,已在全国31个省市拥有运营上近1000家,用户已经近2000万,入驻商家30万,实现广告交易额超30亿元的惊人成绩。

面对公众“秒赚为什么发展这么快”的疑问时,马昭德用“创新 整合 快”五个字做出了回答,他认为公司具备了互联网思维后,依然需要创新和整合的能力,再配上高效的执行力。颠覆性的商业模式是创新也是基础,再加强而有力的资源整合,配以迅速高效的执行力,这就是秒赚能在这么短的时间内演绎传奇的法宝。

马昭德还讲道,秒赚虽然才刚刚起步,但我们现在在全国提供了上万个就业岗位,“秒赚”模式为大众提供的是一个财富再分配平台,我们希望“秒赚”这样的商业模式能为更多商家提供优质价廉的广告平台,同时也为更多人提供一个分享财富的窗口。当马昭德讲到这里时,全场响起

了雷鸣掌声。

二师兄朱明跃 引风投追捧26亿

本次活动中,《商界评论》杂志主编周云成发表讲话,并介绍最先分享商业模式的是今年刚刚融资26亿元的猪八戒CEO朱明跃。话音一落,台下便响起雷鸣般的掌声。

猪八戒网是全国最大的服务类电子商务交易平台,服务交易品类涵盖创意设计、网站建设、网络营销、文案策划、生活服务等多种行业。

大家都知道中小微企业是特别分散的,从经济的角度上看,通过传统的广告或者渠道的方式去做销售是划不来的。同时猪八戒又是一个卖服务而非像卖淘宝那样的实物平台。所以朱明跃认为猪八戒网的确是一副烂牌。

为了改变这个局面,这9年中,他经过7次“腾云升级”。也就是产品架构、组织架构、商业模式等全部推了重来。但每次开始美好,结局潦倒。

无数次的试验总有一次可以成功,朱明跃从最初的收取佣金的方式变为零佣金,核心重点是深耕平台效应。在他看来,曾经最性感的收佣金模式,很容易遭到买家的背叛。

彻底颠覆这一模式,经过8年的耕耘,平台买家已经聚合了300万之众,卖家有1000万左右的拥有各种专业技能的服务商。朱明跃希望实现交易最大效率的最大化,海量的卖家和买家,撮合效益买家最大,实现交易规模的最大化。

互联网大咖云集山城

秒银科技和猪八戒网是重庆优秀互联网公司的代表,猪八戒网经过9年的沉淀,通过对商业模式的不断调整,筑巢引凤,终得资本市场青睐,获得26亿风投进驻。

秒银科技虽为互联网市场新秀,单是其年广告交易额30亿元的惊人数字便展现出巨大的发展潜力。在重庆这块地处内陆腹地的土壤上孕育出两个千亿级的优秀模式,

极大吸引了业界的目光。2015年9月,第五届中国创新产品高峰论坛将从北京移师重庆,届时,58同城CEO姚劲波,真格基金创始人徐小平,滴滴打车创始人程维,YOU+青年公寓创始人刘昕等创新牛人将

云集山城,那时,山城又将掀起一股创新思维的浪潮,大师兄马昭德将应邀出席论坛,将在国内顶级舞台上分享马氏商业模式的创新观。

(维文)

强化管理创品牌 ——访赤峰蒙峰炒坊有限公司总经理郭建利

内蒙古赤峰蒙峰炒坊有限公司是赤峰地区一家经过QS认证的炒货企业。多年来,公司先后荣获赤峰地区“诚信单位”、“知名品牌”等多项殊荣。近日我们采访了该企业总经理郭建利。

记者:诚信是立业之本,你公司在经营过程中是如何诠释这二字的?

郭建利:信誉是企业发展最基本的准则,在市场经济迅速发展的今天,诚信更是一盏指引企业和个人前进的明灯。为此,我公司把构建诚信服务文化作为文化建设的重中之重。以诚信教育和职业道德教育为主线,将“诚实守信”的点滴渗入到每个员工心中。本

着每一粒产品都要对客户负责的精神,在员工中深入广泛地开展“诚信活动月”、“诚信从我做起”等主题系列活动,以增强员工们的诚信和质量意识。

记者:创新是企业的源动力,你公司是如何实施创新经营的?

郭建利:本公司主要生产及经营各类瓜子。公司建立于2008年,占地3万余平方米,拥有2000多平方米的标准化生产车间和国内最先进的现代化生产设备。公司投入4300万,建设了优质葵花子、打瓜子等种植示范基地,对所有的产品进行深加工、精包装,并着力打造“蒙峰”品牌。因其炒货产品原料上乘,

火候老到,调味匹配按中医君臣佐使方法调制,精心研制,造就了独特的口味,其香味具有冲、全、腻特点。近年来,公司在保留与继承原有独特风味传统产品的同时,以市场为导向,不断研发新产品,诸如具有草原风味的奶茶瓜子;适用于举办婚礼所需的婚庆瓜子;包括老少皆宜的逢年过节、走亲访友的精致礼品盒。

企业实行“公司+基地+品牌+农户”的经营模式,与5个种植基地1800多户种植户签订订单合同,农户每年人均增加纯收入3160元。

(明月)

他所带领的顺丰成为世界上最低调的企业,没有广告,没有宣传,没有任何醒目的标识

顺丰创始人王卫:低调至极的“快递之王”

■ 亦文

他嗅出“发送快件”的商机

王卫出生于我国香港特区。上世纪90年代,十几岁的王卫刚踏入社会,起初只是在叔叔的手下做小工锻炼自己。没多久,他便尝试着自己开工厂,做生意。所谓初生牛犊不怕虎,他敢想敢做,看到别人做什么生意赚到钱了,他就去模仿。可惜运气不好,没能猫蹲碰到个死老鼠,开工厂、做生意均以失败告终。

那时候,他经常往返于香港与大陆之间,见多了香港寸土寸金的商业环境,也感慨于钢筋水泥城市中的巨大生活压力,但他的脑子、他的视线,包括他的触觉,都始终还是在逡巡着一切能给他带来机会的事物。

在广东一带,出入香港的往来业务越来越频繁,而政策环境的限制,导致双边物流瓶颈,出入境要报关,要花大量的时间。这样,王卫每次从顺德往返深圳就会受朋友之托,带个文件过去,捎个零件回来,基本上没有“空手而归”过。

王卫倚靠着他这几年来练就的敏锐触觉,很快嗅出“发送快件”的商机。只要有需要,就会有市场,有公司需要一个王卫挟带物品,就会有很多公司需要很多个王卫来运送物品。

24岁的王卫,毫不迟疑地抓住了这样一个机会,把好友一召唤,零零碎碎5个人,就风风火火地注册了公司——顺丰快运。所有注册资本和投资本钱,就是他跟父亲预支的10万块。

1993年,王卫正式当上老板的同时,也正

式当上了自己的业务员。每天一大清早,他就和他的伙伴们开始四处奔波揽件,哪家公司有文件、有物品要发到香港的,直接打电话给他们,他们上门去取。大家分别骑着摩托,穿梭于顺德的大街小巷,从熟人开始做起,建立信任的同时建立口碑,逐渐能收到更多的快件。

表面上,他们是没有交通工具做招牌、没有经济做后盾的小公司,实际上,他们是以私人挟带的方式,靠“人肉运输”的特快“专递”。头一天收的件,第二天他就亲自挟带出境,交给对方。礼尚往来,也能从香港收到快件,再带回来。除了从顺德到香港,他又迅速开辟了从番禺到香港和澳门两条线路。他成为番禺码头的常客,放在今天,他可以办一张过海VIP通行证。不知情的人只怕会以为他是某跨国企业的老板,其实,当时他只不过是腰缠万“卷”的携带人。

没有门槛、政府监管缺失,既给了王卫机会,也给了其他人机会,所以,当别人看到王卫这样能“捞钱”的时候,也纷纷效仿。投机的事儿,谁不愿意插上一手呢。

然而,王卫有他的原则,投机也好,走私也好,都只是一个过程,他想做的是企业。王卫决定利用最直接的方法——低价,来吸引客户,其他快递要百来元,他就降低30%的价格揽件,几十块钱,快速收发。中小商家当然不会错过这个香饽饽,顺丰业务量在一时间犹如吸水的海绵,迅速膨胀。

很快,只做一件事的王卫以顺德为原点,将顺丰的网络撒向了广东省以外,直逼华中、

西南、华北等地。有快递需求的地方,就有顺丰,这才是王卫的野心!

仙女撒花式的版图扩张,为王卫带来了巨大的业务量,同时也带来各种竞争对手。如果说当初的王卫还并不擅长市场营销,那么现在的王卫绝对是个谋略高手。他想出一个新的谋略:提价、提速!

从前为了制约对手,他牺牲了利润,如今还是同样的目的,他要从里面再拿回应有的利润。他将“次日达”的价格从15元提高到20元,当然,他也承诺客户别人48小时到达的件,顺丰只要36小时,别人36小时,他就要在24小时内送到!在提速这个问题上,王卫非常果断地进行了一场华丽变革,将地上跑的全部送上了天。从租飞机到买飞机,不惜重金,为客户争分夺秒!

在北京、上海、深圳等快递线路,王卫更是实现了头天下午6点揽件,也能在第二天一早就收到。这相对于5块钱的提价而言,可谓是“物超所值”。于是,坊间任何紧迫、加急的快件,客户几乎是毫不迟疑地选择顺丰快运,就连摩托罗拉等一些大型跨国企业也想和顺丰建立专项合作。然而,王卫婉拒了。重货成本大利润薄,他还是看重文件、小零件这种小型包裹的市场,他的心很简单——把眼前这一件事做到极致!他并非胸无大志,而是一个心如止水的野心家。只做小件快递的顺丰,如今,何人能及呢?

能放能收,能闲能忙

其实,最初的王卫自己也没有想到过有一天他会身价上亿,当他把顺丰推上正轨,能



每年有百万的进账后,他就彻底放下了工作。如同每一个懂得享受的南方男人一样,他每天在家陪太太,喝茶、聊天、打高尔夫,及时行乐。

他不恋权、不贪恋权力,殊不知这一松弛却给公司带来巨大的问题。没有总部的顺丰,各网点负责人在累积了一定的客户后,便各自为营,形成诸侯,产生割据之势。

王卫一次次在休闲的时候接到告急电话,他再也无法沉寂,只好重新出山,性格中强硬的一面从此凸现出来,他决定一刀切,想继续留在顺丰的,产权一律收回,否则拿钱走人。闲时,他是温文尔雅的战斗伙伴;急时,他是不畏威胁恐吓,严肃整顿的企业领袖。就连供职于顺丰的父亲和姐姐,也被他大刀阔斧地裁掉,他非常明晰,在那个阶段,他要的是什么!要让顺丰变成一颗无缝的鸡蛋,他必须只手遮天,一个人握住它!至少,在当时的管理制度下,他只有如此。

之后,顺丰建立总部,有了飞机,开始有了自己的标志和口号,王卫才逐渐展现自己在管理上的能力和优势。

顺丰一路飞快地发展,王卫却始终像一枚包在粽子里的馅儿,不露声色,无人识他。而他所带领的顺丰成为世界上最低调的企业,没有广告,没有宣传,没有任何醒目的标识。只有常用顺丰的人才能从业务员极其低调的工装一角找到他们小小的一个LOGO。王卫依然是从前的王卫,不花功夫在其他的事情上,一心提速,做真正的“快递”,至于推广,他相信口碑会自己流传。